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„Kto si myslí, že mu slobodu druhí vybojujú, ten 
jej nie je hodný.“ (Milan Rastislav Štefánik)

K sviatkom, ktoré máme dané štátom, patrí 
i 17. november – „Deň boja za slobodu a demok-
raciu.“ Je to významný medzník v histórii nášho 
národa, pretože tento deň predstavuje prechod od 
totalitnému režimu k demokratickému usporiada-
niu. A hoci prešli už viac ako dve desaťročia od toh-
to dňa, dodnes delí spoločnosť na dva tábory – ľudí, 
ktorí daný režim chvália a tých, ktorí ho zatracujú. 
Nakoľko ja som daný režim nezažil a poznám ho 

len ako historickú etapu, nemôžem opísať život 
pred rokom 1989. No skúsil by som sa v krátkosti 
zamyslieť, čo malo nastať po 89-tom roku.

Ako je aj obsiahnuté v samotnom štátnom 
sviatku, mala prísť sloboda a demokracia. Otázne 
však je, či obdobie po nežnej revolúcii prinieslo 
želané ovocie alebo miesto toho ovocia vzišli len 
„bodliaky“. Demokracia pochádza z dvoch gréc-
kych slov a mohli by sme ju preložiť ako vláda ľudu. 
Ľud dostal vytúženú slobodu, dal mandáty vole-
ným zástupcom, aby mohli v jeho mene vládnuť.

(pokračovanie na nasledujúcej strane)
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Len sa pýtam, či ľud uniesol odrazu tak veľkú 
dávku slobody. Osobne mám veľmi rád históriu 
a to aj tú slovenskú. Je zaujímavé pozorovať, čo 
urobil s ľuďmi pocit slobody po 40-tich rokov 
„nevoľníctva“. Otvorili sa hranice, s nimi prišli 
nové myšlienkové prúdy, trendy, názory, vzory 
a presvedčenia. Áno, do krajiny prišlo mnoho 
dobra, ale rovnako tu prišli i zárodky morálneho 
úpadku našej spoločnosti. Slovo demokracia, 
ako vláda ľudu sa stalo takmer ekvivalentom 
slova anarchia, či bezuzdnosť. Dodnes počuť 
vety ako: „Môžem si robiť čo chcem, veď máme 
demokraciu.“ „Môžem si hovoriť čo chcem, veď 
máme demokraciu.“ Avšak toto môže povedať 
len ten človek, ktorý vôbec, ale vôbec nepochopil 
význam tohto slova. A napĺňajú sa slova môjho 
známeho, ktorý raz povedal, že má pocit, ako by 
sme mali nie demokraciu ale demonokraciu. Nie 
vládu ľudu, ale vládu démonov. Už v raji pokúšal 
diabol Adama a Evu slovami, že ak ochutnajú 
ovocie stromu poznania dobra a zla budú ako 
Boh. A toto privlastnenie všemohúcnosti vidíme 
na každom kroku. A tak vzrastá egoizmus, opus-
tenosť, neúcta… lebo môžem si robiť, čo chcem. 
S demokraciou však ešte ide ruka v ruke sloboda. 
Jedna z filozofických definícii pojmu sloboda a jej 
mantinelov hovorí o tom, že naša sloboda končí 
tam, kde začína sloboda druhého človeka. Ja svo-
jim konaním nikdy nemôžem bezdôvodne obme-
dziť druhého človeka na slobode. Samozrejme, až 
na pár výnimiek daných zákonom. Teda hranicou 

demokracie je paradoxne sloboda. A ani sloboda 
nie je nekonečná. Hoci máme slobodu prejavu, jej 
hranicou je dobré meno druhého človeka, ktoré 
nemám právo znevážiť. Hranicou slobody tlače je 
novinárska etika, ktorá nemá právo poskytovať za-
vádzajúce, či dokonca klamlivé informácie. A takto 
by sme mohli pokračovať ďalej a ďalej.

Spomínal som ovocie nežnej revolúcie. Je 
dobré a úžasné, že máme slobodu i demokraciu. 
No nesmieme ostať len pri tom, že niečo máme, ale 
musíme to aj ďalej rozvíjať a budovať. Nezabúdať 
na to, že môže prísť opäť doba, kedy tieto princípy 
a hodnoty nám budú odopreté. To ako to bude, 
máme v rukách my. Nie sused, nie ten, či onen. 
Ale konkrétne ja, i ty.

Mgr. Ján Szentkereszty

Uznesenia zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva zo dňa 26. 10. 2015
Uznesenie OcZ č. 180/11/2015
OcZ schvaľuje Správu o výchovno -vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach Materskej školy 
s. č. 89 za školský rok 2014/2015

Uznesenie OcZ č. 181/11/2015
OcZ schvaľuje Správu o výchovno -vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach Materskej školy 
5RPII za školský rok 2014/2015

Uznesenie OcZ č. 182/11/2015
OcZ schvaľuje Správu o výchovno -vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach Základnej školy 
s. č. 96 za školský rok 2014/2015

Uznesenie OcZ č. 184/11/2015
OcZ schvaľuje odkúpenie pozemkov KN -C, parcela č. 885/9, zastavené plochy a nádvoria o výmere 

VÝZVA
Obecný úrad v Rudňanoch vyzýva všetkých 

občanov, ktorí si nesplnili povinnosť v zmysle 
zákona č. 582/2004 Z.z. o miestnych daniach 
a poplatku za odpad tým, že ešte neuhradili 
daň z nehnuteľností, daň za psa a poplatok za 
odpad za terajšie aj predchádzajúce zdaňovacie 
obdobia, ako aj ostatné pohľadávky týkajúce sa 
nájmov a prenájmov bytových a nebytových 
priestorov, aby tak urobili v čo najbližšom 
termíne, nakoľko ich obec bude súdne vymáhať 
v zmysle platných právnych predpisov.
Božena Cvengrošová, referát daní a poplatkov
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1 307 m2 za 1,40 € za m2 od Rudohorskej investičnej spoločnosti, a. s. Spišská Nová Ves

Uznesenie OcZ č. 185/11/2015
OcZ schvaľuje navýšenie finančných prostriedkov na nákup elektrocentrály, pre potreby obce

Uznesenie OcZ č. 186/11/2015
OcZ schvaľuje navýšenie finančných prostriedkov na zakúpenie konvektomatu pre Školskú jedáleň

Uznesenie OcZ č. 188/11/2015
OcZ schvaľujeŠtatút Klubu voľného času obce Rudňany s účinnosťou od 01. 11. 2015

Uznesenie OcZ č. 189/11/2015
OcZ schvaľuje vypracovanie žiadostí na Štátny fond rozvoja bývania na zateplenie bytových domov s. 
č. 471,472,80

Uznesenie OcZ č. 190/11/2015
OcZ schvaľuje vypracovanie projektovej dokumentácie na zateplenie bytových jednotiek s. č. 471, 472, 80

Uznesenie OcZ č. 191/11/2015
OcZ schvaľuje za nového nájomníka 1-izbového bytu s. č. 125/3 p. Danu Šteinerovú od 01. 11. 2015

Uznesenie OcZ č. 192/11/2015
OcZ schvaľuje za nového nájomníka 2-izbového bytu s. č. 245/23 p. Petra Repčáka od 01. 11. 2015

Uznesenie OcZ č. 193/11/2015
OcZ schvaľuje za nového nájomníka 2-izbového bytu s. č. 125/1 p. Martinu Tekáčovú od 01. 12. 2015

 ■ Slávnostné otvorenie 
Klubu voľného času

6. november 2015 bol pre našich zdravotne 
postihnutých občanov významným dňom, pre-
tože dostali do užívania Klub voľného času, ktorý 
slávnostným prestrihnutím pásky otvoril starosta 
obce p. Miroslav Blišťan s predsedom ZO SZZP 
p. Jánom Bodnárom. Vo svojom príhovore pán 
Bodnár oboznámil prítomných s históriou vzniku 
Základnej organizácie Slovenského zväzu zdra-

votne postihnutých v Rudňanoch. Pripomenul, 
že zväz vznikol v roku 1957 a jeho funkciou je od 
začiatku pomáhať zdravotne postihnutým obča-
nom, či už v poradenskej oblasti, informovanosti 
v oblasti sociálno -zdravotnej, ale i v tom, aby títo 
naši spoluobčania neostali osamotení, ale mali 
možnosť sa kultúrne a spoločensky vyžívať.

V jeho vedení boli od jeho vzniku ľudia ako pán 
Lenc, pán Bodnár Ján, Fridrich Ján, Šumanský 
František, Kozák Ján, Mrovčák Ján a od roku 2003 
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je jeho predsedom p. Ján Bodnár. Jeho rady sa roz-
šírili, v čase keď vznikol mal 50 členov, dnes je ich 
150. Patria medzi nich nielen zdravotne postihnutí 

občania, ale i občania v dôchodkovom veku a tiež 
sympatizanti, ktorí pomáhajú a podporujú ho. 
Významná je i vzájomná spolupráca, ktorú má zväz 
s obecným úradom. Členovia sú vždy nápomocní 
pri skrášľovaní našej obce, pri brigádach, pri or-
ganizovaní kultúrno -športových podujatí a tiež sú 
nápomocní pri brigádach, ktoré organizuje farský 
úrad. P. Bodnár sa poďakoval miestnej samospráve 
za to, že je sponzorom aktivít, ako sú napríklad 
Okresné športové hry, taktiež sa poďakoval za 
všetky ústretové kroku smerujúce k zväzu.

Otvorenie tohto klubu znamená veľa, pretože 
doteraz neboli vytvorené žiadne priestory pre han-
dicapovaných občanov. Organizovať sa tu budú:
• Posedenia pri spoločenských hrách
• Výstavy ručných prác
• Besedy, školenia, kurzy (s lekárom, s pracovník-

mi sociálneho úradu, počítačové kurzy)
• Nacvičovať tu bude naša Rudňanka ale i novo-

vzniknutý detský zbor sv. Klementa
• Budú tu prebiehať schôdze výboru ZO SZZP, 

poradenské dni a ešte mnohé a mnohé aktivity 
nielen pre členov zväzu, ale i pre širokú verej-
nosť.

Pán Bodnár, ktorý je zároveň i správcom tohto 
objektu, pripomenul: „Bude našou snahou to, aby 
tieto priestory boli plne využívané a aby sme sa o ne 
starali a chránili náš obecný majetok.“ Klub bude 
prístupný i širokej verejnosti v takomto časovom 
harmonograme.
Pondelok – Nácvik speváckej skupiny Rudňanka
Utorok – Herný deň
Streda – Poradenský deň
Štvrtok – Herný deň
Piatok – Nácvik speváckej skupiny Rudňanka
Sobota –Herný deň
Nedeľa – Nácvik Zboru Sv. Klementa

Klub voľného času bude otvorený každý deň 
v týždni v čase od 14.00 hod. – 21.00 hod. Bližšie 
informácie je možné si vyžiadať u správcu.

Mgr. Katarína Kandráčová

 ■ Ako nám Robert 
Kaliňák priniesol 
darček

V sobotu 7. novembra 2015 zavítal do našej 
obce podpredseda vlády a minister vnútra SR 
Robert Kaliňák, aby  v  rámci projektu priprave-
nosti Slovenska v boji so živelnými pohromami  
odovzdal nášmu novovytvorenému dobrovoľnému 
hasičskému zboru nové požiarne vozidlo značky 
IVECO DAILY.  Delegáciu, v ktorej bol  i štátny 
tajomník ministerstva vnútra Mgr. Jozef Buček, 
ako i riaditeľ OR HaZZ v Spišskej Novej Vsi pplk. 
Mgr. Martin Vozár , privítal pred obecným úradom 
starosta našej obce p. Miroslav Blišťan. Vo svojom 
prejave veľmi pravdivo opísal situáciu v našej obci 
za posledné roky a vyjadril radosť a poďakovanie 
za prinesený dar s prianím toho, aby nám auto 
slúžilo, ale aby čo najmenej muselo zasahovať pri 
živelných pohromách. Minister vnútra odovzdal 
auto veliteľovi požiarnej hliadky p. Jozefovi Ogur-
čákovi a prihovoril sa občanom, ktorí sa v hojnom 
počte zúčastnili tohto odovzdávania. Myslím si, že 
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svojím srdečným a otvoreným príhovorom si získal 
srdcia tunajších ľudí o čom svedčí i to, že viacerí 
zatúžili odfotiť sa s ním. V našej fotogalérii vám 
prinášame obrazový materiál z tohto odovzdáva-
nia. Veríme, že takýchto príjemných prekvapení 
zo strany vlády SR zažijeme ešte mnoho a že naša 
obec bude zaradená do viacerých prospešných 
projektov.

Mgr. Katarína Kandráčová



Horizont 9 / 20156



Horizont 9 / 2015 7

 ■ Odmena zato, co zme 
v minulosci robili…

No vidzice ľudze, aj my zme še po dluhym 
čaše zaš dočkali navštevy z vlády. Neznam, či še 
dakedy dozname, jakym zazrakom zme še dostali 
medzi te vyvolene dzedziny, do fterych še minis-
terstvo rozhodlo darovac hasicke auto. Ale nech 
to bulo, jak bulo, už aj na nas konečne prišol šor. 
No znace, jak to v živoce hodzi, často še stane, že 
daco bars scece, rečujece o tym dookola a ked to 
konečne dostanece, sce v šoku, neznace co s tym 
robic. V spravoch bulo, že v jednej dzedzine tiež 
dostali nove hasicke auto, fest še cešili, už aj 
zaklady na garaž mali postavene a ked prišol 
pan minister z autom, ziscili, že zaklady su male 
a mušia postavic nové. U nas to tiež nevypatralo 
bars dobre. Mame garaže aj pre tri auta, auto 
už malo prisc, no nemali zme družstvo dobro-
voľnych hasičoch. Ale kym prišol pan minister 
Kaliňák, aj to še nam 
podarilo postavic. 
Doraz jak prišol, 
padli mu do oka ich 
pracovne uniformy. 
Auto im odovzdal, 
aj im dal inštrukcie 
a poukazoval im, co 
šicko je vo vybave. 
A nezapomnul im 
dac aj navod, ftere 
hadice jak použivac. 
Cenke maju použivac 
na kupačku na Veľku 
noc na ženy, hrubše na švekry. Lem na jednu 
skupinu ženoch zapomnul a to na tote, co su aj 
ženy aj švekry. Tote by sebe zaslužili te najhrubše 
hadice a te vo vybave nesu. Možno by trebalo 
v obecnym rozpočce na rok 2016 počitac z ich 
kupenim, abo popytac ministerstvo vnútra, nech 
„doplnia“ vybavu. Aj ked to bulo v sobotu večar, 
zešlo še pred obecnym uradom dosc veľo ľudzi. Aj 
mladych, ale aj tych staršich. Mlade možno lem 
kukali, co to za družstvo tam stoji, ale tote starše 
sebe isto zaspominali. Jak to bulo, ked zme aj my 
v Rudňanoch mali dobrovoľnych hasičoch. A ne-
mali zme ich lem rok, dva, ale dluhe roky. Zato 
sebe myšlim, že zme toto auto dostali zaslužene. 

Veľo ľudzi še v tych družstvoch za te roky vyčaralo 
a ked pan farar pošvecoval to nove auto, každy 
z nas staršich sebe v tu sobotu na daftereho isto 
spomnul. Tote starše možno na neboheho Šte-
fana Bodnara, na jeho belavu uniformu, čapku 
pilotku na hlave, široky vojensky opasek na 
nohavicoch a za opaskom šekerka. Tiež na to, jak 
dobrovoľne hasiče hodzili pravidelne na kontroľu 
kominoch do domoch. Nehodzili lem komiňare 
raz abo dva razy do roka, ale aj hasiče preventiva-
re. A neškaj? Kopa ľudzi nanovo kuri do pecoch 
a kominy nifto nekonroľuje. A žeby vam do domu 
prišol na kontroľu hasič? Ta to už še v neškajšej 
dobe vobec nestane. Šak by zme ich asi ani do 
domu nepuščili. Tak zme še zmenili. A tak zme 
v tej neškajšej modernej dobe dajak pozapomli na 
to, co šicko dobrovoľne hasiče robili. Po revolucii 
17.novembra 1989 dzeškaj to zostalo lem na tym, 
že ľudze sebe myšľa, že dobrovoľne hasiče lem 
cvičia, hodzia na suťaže a beru z obecnych roz-

počtoch peňeži. Ale 
nebulo to tak. Mali 
teho ešči oveľa vecej 
na starosci. Škoda, 
že u nas na obecnym 
uradze nič take, jak 
dajaka kronika, abo 
knižka, zošit zo za-
pisami, co šicko dob-
rovoľne hasiče robili, 
neexistuje. Ale keby 
še dafto našol, co by 
scel o rudňanskych 
hasičoch daco po-

rečovac, co sebe pameta, abo keby scel dafto 
ukazac stare fotky o tym, co robili, dze fšadzi 
hodzili, mohol by možno zavolac na obecny urad 
pani Kalafutovej a možno by še nam spoločnyma 
silami podarilo šicke spomienky spisac a na to, 
co dakedy dobrovoľne hasiče v Rudňanoch robili, 
aj dajaku pamiatku zanehac. A žeby som vam 
možno kuščik dodala odvahu, pridavam neškaj 
aj peršu „hasicku“fotku z jednej suťaži. A temu 
panovi, co mi ju dal okopirovac dzekujem. Verim, 
že na fotke dakeho znameho a možno že aj sami 
sebe spoznace a na stare časy sebe zaspominace.

Cetka Iľka
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 ■ Z redakčnej pošty

Športové úspechy žiakov 
základnej školy

Ešte koncom septembra (30. 9. 2015) sa 
aj naša ZŠ zapojila v poradí už do 8. ročníka 
„Športovo -vedomostných pretekov“, ktoré sa ko-
nali v neďalekej obci Vítkovce. Reprezentovali nás 
žiaci 3.A a 4.A triedy. Družstvo chlapcov - Matej 
Schmidt, Matias Neuvirth, Ján Šaršan, Tomáš 
Mód sa umiestnilo na 2. mieste, dievčatá - Diana 
Stanislavová, Ema Jasenčáková, Janka Hrušovská 
a Sofia Stanková skončilo na 8. mieste. V celkovom 
hodnotení obsadila naša škola krásne 2. miesto. 
Žiakom za úspešnú reprezentáciu našej školy 
srdečne ďakujeme.

V športovom nasadení sme nepoľavili ani 
v mesiaci október, kedy sme sa zúčastnili behu 
v Smižanoch. Žiakov od pohybu na čerstvom vzdu-
chu neodradilo ani nepriaznivé počasie a všetci 
s dobrou náladou úspešne dobehli do cieľa.

Mgr. Ľudmila Kučmová

Divadelný október
Pochmúrne októbrové dni spríjemniť deťom 

a poskytnúť im kultúrne vyžitie priamo v MŠ 
Rudňany č. 89 sa podarilo cez októbrové divadelné 
dopoludnia. Dňa 6. 10. 2015 si deti pozreli diva-

delné predstavenie: Rozprávkový bicykel v podaní 
p. Liptákovej a Divadla spod Spišského hradu. 
Divadelné predstavenie poskytlo deťom nielen 
kultúrny zážitok, ale ich aj poučilo o bezpečnosti 
na ceste.

Deti spoznali základné dopravné značky, 
hravo riešili dopravné situácie spolu s hlavnými 
hrdinami – Zuzou a ujom policajtom Semom. Po-
učili ich, ako sa správať vo verejných dopravných 
prostriedkoch – uvoľniť miesto starším ľuďom.

Herecký talent p. Liptákovej, profesionálny 
prístup k deťom, pútavá rozprávková scéna vyčarili 
radosť na tvárach našich detí a zážitkovou formou 
im vštepili poznatky z dopravnej výchovy a jej 
prevencie pred nehodami na cestách.

Dňa 16. 10. 2015 sme sa pri nemenej pútavom 
predstavení Divadla z rázcestia v podaní p. J. Puk-
lušovej „AKO SA MATES OŽENIL“ Humorný 
príbeh podfarbený veselými piesňami, hudbou 
a tancom rozosmial deti, tiež poučil o vzájomných 
vzťahoch medzi ľuďmi. Deti sa stali spoluhráčmi 
hereckých postáv. Veselé pesničky, kostýmy, ryt-
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mická hudba, herecký talent tvorcov divadelného 
predstavenia boli základom dobrej nálady, ktorá sa 
ihneď preniesla na našich detských divákov. Bolo 
to milé a očarujúce pozastavenie sa nad ľudskými 
vlastnosťami. Už teraz sa tešíme na ďalšie stretnu-
tie s p. J. Puklušovou a jej divadlom. Dúfame, že 
toto nebolo posledné.

Iveta Rabinská
Deti a kolektív MŠ Ry č. 89

Prekvapenie v knižnici
Dňa 20. 10. 2015 a 23. 10. 2015 v dvoch sku-

pinách deti a p. uč.iteľky MŠ Rudňany č. 89 prijali 
pozvanie p. knihovníčky Márie Almášiovej, navští-
viť knižnicu s podtónom sviatku HALLOWEEN.

Hneď pri vstupe deti očarila krásna výzdoba 
knižnice, kde nechýbali vyrezávané tekvice so 
sviečkami, ježibaby, pavučiny, strašidelná hudba, 
cesnak, cibuľa, jablká a pod.

Privítala nás víla (p. knihovníčka), ježibaba 
a čarodejník v krásnych estetických kostýmoch. 
Pre deti i p. učiteľky mali pripravené súťaže v zruč-
nosti a odvahe, ba i sladkú odmenu pre každého.

Na záver sme si spoločne zatancovali s vílou, 
ježibabou a čarodejníkom. Deti však na viac preží-
vali maľovanie na tvár a púšťanie „ Balóna šťastia“ 
pred knižnicou.

Oceňujeme aktivitu v príprave netradičných 
stretnutí v knižnici pre deti z našej obce, ktoré ich 
poučia i potešia.

Veľká vďaka pani Márii Almášiovej s man-
želom Ľubomírom a pani Blanke Košíkovej za 
nezabudnuteľný zážitok, zábavné dopoludnie 
v našej obecnej knižnici.

Iveta Rabinská
Deti a kolektív MŠ Ry č. 89

Návšteva obecnej knižnice detí 
z MŠ 5RP II

Dňa 26. 10. 2015 sme sa zúčastnili exkurzie 
v Obecnej knižnici Rudňany. Pani Mária Almá-

šiová nás privítala v rozprávkovom kostýme víly, 
ktorú sprevádzal čarodejník. Pre deti pripravili 
krásny a pestrý program, previedli nás knižnicou 
a pripomenuli deťom ako sa majú ku knihám sprá-
vať. Prostredie knižnice bolo vyzdobené v duchu 
Halloweenu. Deťom vytvorili príjemné dopoludnie 
spojené s hrami, súťažami, tancom a kreslením 
na tvár. Deti odchádzali plné zážitkov a v rukách 
si odnášali sladkosti. Ešte raz ďakujeme pani M. 
Almášiovej za jej ľudský prístup k rómskym deťom 
a za pekný deň, ktorý nám pripravila.

Kolektív MŠ 5RP II

Beseda s babičkou
Jeseň je krásna, hory sa obliekajú do zlatistých 

farieb a strieborné nitky babieho leta splietajú 
posledné lúče jesenného slnka. A práve v jeseni si 
ešte viac spomíname na svojich starých rodičov, 
rodičov, ktorí už prežili nejaké roky na viac ako 
my mladí.

Ich život už predstavuje veľkú knihu, zložitý 
a jedinečný román plný životných skúseností, 
ktoré rozdávajú mladším.

Dňa 27. 10. 2015 preto prijala pozvanie na be-
sedu p. Paulína Lacková po dohode s p. uč. Ivetou 
Rabinskou, aby sme našim deťom z MŠ Rudňany 
č. 89 ešte viac priblížili sviatok: „Október - mesiac 
úcty k starším“. Pani Lacková vyrozprávala deťom 
svoj životný príbeh od detstva cez mladosť, pracov-
né roky, kedy pracovala v Detských jasliach pri ŽB 
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Rudňany až do dôchodku. Deti sa dozvedeli ako 
babička žila v detstve, aké hračky mala, ktoré jej 
mamka urobila z plátna a slamy a ako si ich vážila. 
Deti poučila o slušnom správaní, vzájomnej úcte, 
pomoci k starším. Deti sa na viac tešili z fotografií, 
ktoré dokumentovali jej prácu s deťmi v jasliach.

Staroba je múdrosť, lebo je bohatá na životné 
skúsenosti.

Ďakujeme pani Lackovej, že prijala naše 
pozvanie a priblížila deťom priority života kedysi 
a dnes.

Iveta Rabinská
Deti a kolektív MŠ Ry č. 89

Úspech našej Rudňanky
Keďže v minulom čísle časopisu bola stručná 

správa o úspešnej prezentácii baníckych piesní 
na súťaži v Pezinku, kde naše výborné interpretky 
súboru Rudňanka získali 1. Miesto, napadla ma 
myšlienka urobiť rozhovor s členkou tejto skupiny 
Hankou Nuberovou.

Impulzom pre vznik speváckeho zboru bol 
pán starosta po jednej z osláv na obecnom úrade 
v spoločenskej sále, po odchode cudzieho súboru. 
Išlo mu o prezentáciu našich speváčok a spevákov. 
No chlapi, hoci majú krásne hlasy, neprihlásili sa 
do súboru, čo je na škodu. Pán starosta trafil dobre, 
keď túto požiadavku povedal manželom Nube-
rovým. Hanka aktívne zvolávala ženy, o ktorých 
vedela, že majú dobré hlasy na spev.

Desať členiek sa schádzalo v spoločenskej 
miestnosti OŠK Rudňany, potom na obecnom 
úrade, no nie každej členke vyhovovala vzdiale-
nosť od domova. Napokon im boli poskytnuté 
priestory pri zdravotnom stredisku. Spoločne so 
ZO ZZP priestory vyčistili, umyli okná, zavesili 

záclony, poukladali stoličky za dlhý stôl, okrášlili 
ho obrúskami, vázičkami s kvetmi a na stenu pri-
pevnili krásnu výšivku s názvom Rudňanka.

Naše ženy reprezentujú našu obec na rôznych 
akciách i mimo nášho regiónu. Všade žnú úspe-
chy aj vlastnými skladbami, ktorých autorkou je 
Anička Nikolaidesová. Všetky piesne spievajú za 
sprievodu hry na akordeón virtuózneho Števa Krč-
mára z Markušoviec. Ochotne prišiel, keď Vlado 
Sertl ochorel a musel opustiť svoju obľúbenú hru 
na harmonike. Naše ženy si zaslúžia pochvalu, 
že vo svojom voľnom čase skúšajú a obnovujú 
svoj repertoár. Našich 10 speváčok sú na každú 
akciu vkusne oblečené. No a hlasy, ktoré vylúdia 
sú príčinou, že obecenstvo si utiera oči zaliate 
slzami dojatia.

Nech vám to spieva Rudňanka milá ešte veľa 
rokov!

Žienky naše rudňanské, spievajte piesne banícke, 
hoci sláva baní zašla, Rudňanka ju znova našla.
Otvárajte srdcia ľuďom dnešných čias,
hoci nenávratne sláva baní nenastane viac.

Koľko otcov, synov, bratov, zhltli šachty nenásytné.
Kým nás slnko pekne hrialo, netušiac, čo sa dole 
v bani zrazu stalo.

Mená mŕtvych baníkov sú na pomníku nášho 
cintorína.
Zapáľ sviečku týmto dušiam,
nech nie sú smutné, že si na nich nik nespomína.

Ďakujem Hanke a Jožkovi Nuberovým za 
ochotné rozprávanie a pohostenie v ich útulnej 
domácnosti.

Emília Centková
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 ■ Policajné okienko
V období mesiacov október a november 

príslušníci Obecnej polície zistili a objasnili 15 
priestupkov, z toho 1 priestupok proti majetku 
podľa §-u 50 ods.1 zákona č. 372/1990 Zb. 
v znení neskorších predpisov, 7 priestupkov na 
úseku podnikania podľa §-u 24 ods.1 zákona 
č. 372/1990 Zb. v znení neskorších predpisov 
(nedovolený predaj) porušením VZN č. 3/2011, 
6 priestupkov proti verejnému poriadku podľa 
§-u 48, zákona č. 372/1990 Zb. v znení neskorších 
predpisov (2 porušenia VZN č. 1/2011 o čistote 
obce, 3 porušenia VZN č. 3/2013 o podmienkach 
predaja, podávania a používania alkoholických 
nápojov na území obce Rudňany a 1 porušenie 
VZN o podmienkach držania psov) a 1 priestupok 
proti občianskemu spolunažívaniu podľa §-u 49 
ods. l písm. d zákona č. 372/1990 Zb. v znení 
neskorších predpisov Priestupky boli riešené 
v blokovom konaní.

Dňa 1. 10. 2015 v popoludňajších hodinách 
boli hliadkou ObP pristihnutí pri krádeži drevnej 
hmoty z porastu nad časťou Zapálenica R. G. a P. Č 
obaja z obce Rudňany.Za priestupok proti majetku 
podľa §-u 50 ods.1 zákona č. 372/1990 Zb. v znení 
neskorších predpisov boli riešený v blokovom 
konaní.

Dňa 13. 10. 2015 doniesol na útvar ObP občan 
obce Rudňany, mobilný telefón, ktorý našiel na 
ceste v časti Zapálenica. Po zistení a stotožnení, 
hliadkou ObP bol mobilný telefón vrátený ma-
jiteľovi.

V dobe od 29. 10. 2015 23.30 hod do 06.30 hod 
dňa 30. 10. 2015 došlo ku krádeži drevnej hmoty, 
ktorá bola uskladnená za bytovkou č. 327 v časti 
Zapálenica, čím takto doposiaľ nezistený páchateľ 
spôsobil krádežou škodu vo výške 115. €. Obecná 
polícia žiada občanov, aby akékoľvek poznatky 
k osobe páchateľa oznámili aj anonymne na útvar 
ObP Rudňany.

Dňa 7. 11. 2015 vo večerných hodinách došlo 
k narušeniu verejného poriadku a priestupku proti 
občianskemu spolunažívaniu podľa §-u 49 ods. l 
písm. d zákona č. 372/1990 Zb. v znení neskorších 

predpisov Priestupok bol riešený v blokovom 
konaní.

Dňa 18. 11. 2015 došlo ku krádeži bicyklov, 
kolobežiek, kolieskových korčulí a lôpt z hospo-
dárskej budovy rodinného domu v obci Rudňany

Dňa 19. 11. 2015 aj za pomoci občanov obce 
boli príslušníkmi ObPako páchatelia zistený 
maloletí D.H.S.H,I.H a D.H žiaci základných 
škôl. Odcudzené veci boli zaistené a budú vrátené 
majiteľovi. Prípad bol odovzdaný OO PZ Marku-
šovce ako podozrenie z prečinu krádeže vlámaním 
a porušovania domovej slobody.

ObP dáva opätovne do pozornosti aj novelu 
zákona o cestnej premávke účinnú od 1. 1. 2014, 
ktorá ukladá z dôvodu zvýšenia bezpečnosti pre 
chodcov už aj v obci povinnosť nosiť reflexnú 
vestu alebo reflexné prvky za zníženej viditeľnosti 
na ceste mimo chodníka. Znížená viditeľnosť je 
taká viditeľnosť, keď sa účastníci cestnej premávky 
dostatočne zreteľne navzájom nevidia, ani keď 
nevidia predmety na ceste, najmä od súmraku do 
svitania, za hmly, sneženia, hustého dažďa. Najmä 
v obciach, ktoré na kraji ciest nemajú chodníky, 
veľmi výrazne stúpa riziko zrážky chodca s vo-
zidlom. Väčšina ľudí hlavne starších nosí tmavé 
oblečenie, ktoré zhoršuje viditeľnosť chodcov 
najmä v noci. Chodci sú najzraniteľnejší účastníci 
cestnej premávky. Ignorovanie tohto pravidla 
môže znamenať pokutu do výšky 50 €.

V tejto súvislosti ObP žiada občanov prechá-
dzajúcich v časti Huta pri Základnej škole, aby 
v plnej miere využívali novovybudovaný chodník 
z dôvodu vlastnej bezpečnosti.

Mgr. Štefan Súkeník
náčelník ObP

INZERÁT
Predám byt 1+2, Zapálenica č. 326, 2. posch. 
Plyn, plastové okná. Cena 7 tisíc EUR
Kontakt: Holečková 0904519365.
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Stav podľa vekových kategórií Spolu Muži Ženy

Spolu 4293/2411 2130/1176 2163/1235

Deti do 18 rokov 1762/1440 879/707 883/733 

– z toho do 15 rokov 1545/1278 774/634 771/644 

Ostatní obyvatelia 2531/971 1251/469 1280/502 
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SPOMIENKY

Bolesťou unavený tíško si zaspal,
zanechajúc všetkých, ktorých si mal rád.
Dňa 5. 11. 2015 uplynul rok, čo nás po ťažkej 
chorobe opustil náš milovaný otec, manžel, 
dedko a príbuzný Milan Harabin. S láskou 
a úctou si spomíname.

Manželka a deti s rodinami


Zastalo srdce, utíchol hlas, zaplakal každý, 
kto Ťa mal rád. Len ten, kto stratil toho, koho 
mal rád, pochopí, čo je bolesť, žiaľ a strata.
Keď si bola s nami, Tvojím krédom bola viera, 
nádej a láska. S tebou bol vždy svet veselší, 
ostal nám žiaľ a slzy, keď teba niet.
Dňa 13. 11. 2015 sme si pripomenuli 9.výročie, 
čo si nás opustila, milovaná mamička, babka 
Lucia Hozzová.

Dcéra, synovia, vnúčatá 
a ostatná smútiaca rodina.


Odišiel si cestou, ktorou ide každý sám,
len brána spomienok zostala dokorán.
Dňa 16. 11. 2015 uplynulo 22 rokov, čo nás 
navždy opustil náš otec a starý otec Ján Čekeľ. 
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku.

Deti a vnúčatá s rodinami


Dňa 26. 12. 2015 si spomíname na uplynulých 10 
rokov, čo nás náhle opustil milovaný otec a manžel 
Ing. Emil Kalafut.
Ťažko je vysloviť, čo v srdci cítime po rokoch 
bolesti, čo k hrobu chodíme.
Bolesť je druhá tvár šťastia, nemôžeš mať jedno 
bez druhého.

S láskou v srdci spomína manželka 
a tí, čo ho milovali.

POĎAKOVANIE
Dňa 15. 10. 2015 sme sa navždy rozlúčili s milo-
vaným manželom, otcom, dedkom, a príbuzným 
Františkom Laciňákom, ktorý nás náhle opustil vo 
veku nedožitých 82 rokov. Touto cestou sa chceme 
poďakovať všetkým, ktorí ho prišli s nami odprevadiť 
na jeho poslednej ceste. Zvlášť ďakujeme vdp. Ma-
túšovi Perignáthovi, starostovi obce p. Miroslavovi 
Blišťanovi, Mgr. Kataríne Kandráčovej, Mgr. Jánovi 
Szentkeresztymu, správcovi cintorína JUDr. Ing. 
Karolovi Novotnému za dôstojnú rozlúčku , všetkým 
za kvetinové dary a slová útechy. 
Manželka, synovia, vnuci a ostatná rodina

Manželka, synovia, vnuci a ostatná rodina

Narodenie 

August
Dagmara Pechová  

September
Mária Pechová
Ivan Kroščan
Daniel Horváth
Natália Horváthová
Nikola Pechová
Natália Horváthová

Október
Dávid Horváth
Estera Horváthová
Sofia Horváthová
Daniel Pokuta
Adela Horváthová
Marián Horváth

Patroclus Horváth
Jasmina Horváthová
Regína Horváthová

Blahoželáme 
jubilantom 
v mesiaci 
november

85 rokov
Mušáková Zuzana

65 rokov
Šumaková Mária
Lovásová Margaréta
Krempaský Vladimír
Bodnár Michal

60 rokov
Neuvirth Ondrej


